

Сочинение.

Герои моей семьи.

Сороковые роковые,
Свинцовые, пороховые...
Война гуляет по России...
Д. Самойлов.

Великая Отечественная война коснулась моей семьи, также, как и семьей миллионов людей Советского Союза. Все мои предки – прабабушки, прадедушки и прапрадедушки, либо воевали на фронтах, либо трудились в тылу, обеспечивая армию всем необходимым для достижения общей победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Конечно, никого из своих предков, участников боевых сражений тех лет, я не видела живыми и не слышала рассказов о тех временах, трудностях, лишениях и потерях из первых уст, но в моей семье эта память свято хранится и продолжает дополняться новой информацией.

Мой папа несколько лет назад заинтересовался темой генеалогического древа семьи. Он собрал много материала: военные письма, похоронки, выписки из воинских частей. Многие сведения были у пожилых родственников. Их рассказы и старинные фотографии тех лет дополняют эти наипценнейшие сведения.

Я хочу поделиться этой информацией и рассказать об этих людях, о вкладе каждого из них в дело достижения общей Победы. Это были простые люди, которые мирно жили в деревнях Калининской области и трудились в колхозах, на полях, но по зову Родины, не задумываясь, встали на ее защиту, даже ценой собственной жизни!

По маминой линии оба дедушки воевали за Родину.

Тушин Михаил Иванович (1918-2002) в 1939 году пошёл служить по призыву в армию. 22июня 1941 года, когда немецкие войска вероломно

вторглись на территорию Советского союза, срок его срочной службы заканчивался, и он должен был демобилизоваться. Дедушка служил пограничником на заставе недалеко от Бреста. Основной удар пришелся на соседнюю заставу. Там погибли все пограничники, и только один раненый лейтенант, с зажатым в руке пистолетом, которую с трудом смогли разжать, добрался до заставы, на которой служил мой прадедушка, и сообщил, что немцы прорвались на территорию СССР. И следующая заставка вступила в неравный бой. Многие погибли. Прадедушка был ранен в первый же день войны и попал в плен в Румынию. Пуля в ногу так и осталась с ним на всю жизнь, а в пожилом возрасте была как барометр на непогоду. В плену он был 3 года. Дважды пытался бежать из плена: один раз его поймали, а на другой - побег ему удался. Про этот период войны рассказов особенно не было, кроме того, что когда совершались побеги из плена, то надзиратели выпускали немецких овчарок.

Заканчивал войну Михаил Иванович, освобождая страны Восточной Европы: Венгрию, Румынию, Чехословакию, Польшу. После окончания войны он ещё год продолжал служить и лишь в 1946 году вернулся на родину в Калининскую область.

Михаил Иванович награжден многими орденами и медалями, а когда на праздники надевал свой парадный костюм, обе стороны пиджака украшали награды.

Моей прабабушке, Тушиной (Никифоровой) Марии Дмитриевне (1926-2011), было 15 лет, когда началась война. Все годы войны она проработала в швейной мастерской, которая была в двенадцати километрах от ее дома. Там они работали и жили, не уходя домой неделями. Она наравне с взрослыми женщинами шила рукавицы и одежду для бойцов армии. В летнее время работала на полях, собирала лен, оставшиеся колоски. А в 1946 году, когда дедушка Миша вернулся домой в свою деревню, они встретились и поженились. Следует сказать, что умение шить у прабабушки сохранилось на

всю жизнь. Она была мастерицей. По шитью и вязанию ей не было равных, даже в пенсионные годы.

Второй дедушка моей мамы, Аладьин Андрей Сергеевич (1908-1951), начал воевать еще в Финскую войну, а когда началась Великая Отечественная - воевал и там, прошел всю войну. Были у него и ранения, поэтому, вскоре после окончания войны, в 1951 году он умер. Его жена, моя прабабушка - Аладьина Евдокия Матвеевна (1915-1994), всю войну работала в колхозе и одна растила троих маленьких детей. Весь собранный урожай отправлялся на фронт для общей победы. Было очень голодно, продукты своего хозяйства (картошка, молоко, яйца) также сдавали для фронта. Работали за трудодни – палочки, которые бригадир ставил в ведомости. Нелегко было всем, не только тем, кто был под прицельным огнём врага, но и тем, кто трудился в тылу, и их вклад в великую победу был не меньше. _____

По папиной линии мой прадедушка, Попов Владимир Николаевич (1928-2013), к началу войны был 13-ти летним подростком. В своей деревне он остался одним из старших «мужчин». Он работал в колхозе на тракторе, помогал на ферме. На нем было все семейное хозяйство, старая бабушка, мать и три сестры. Его отец – Попов Николай Никитич (1898-1942), погиб под Смоленском в декабре 1942 года. В семье до сих пор сохранился небольшой листок в клетку под названием «Извещение № 521» о том, что «...красноармеец Попов Н.Н., верный воинской присяге, проявив геройство и мужество, был убит...», а старший брат Виктор (1924-1942), который ушел на фронт едва ему исполнилось 18 лет, пропал без вести в феврале 1942 года.

Можно сказать, что для людей, живущих сейчас, это сухие факты, имена, даты. Но если задуматься серьезно, то сложно представить, что чувствовали люди – матери, жены, дети, когда получали эти потертые листки со сведениями, что больше никогда не увидят своих родных и близких, мужей, отцов, сыновей. Это боль, слезы, отчаяние... Но, нужно было жить дальше, ради детей, ради страны, ради общей Победы!

Ещё один мой прадедушка - Осипов Николай Михайлович (1913-1988), был человек очень образованный. Он окончил два института и до войны работал инженером. Поэтому, когда началась война, был эвакуирован на Урал вместе со своим конструкторским бюро и там продолжал заниматься научными разработками. Чем именно он занимался, я сказать не могу, но у него было много грамот, благодарностей и наград за свою научную работу.

Великая Отечественная война изменила судьбы всех людей. Сколько погибших, сколько пропавших без вести, сколько раненых и искалеченных жизней. Людям досталось тяжелейшее испытание. Это не только ожесточенные бои за каждый населенный пункт, а иногда и за каждый метр родной земли, но также и доблестный, изнурительный, тяжелейший труд в тылу, без сна и отдыха, без оглядки на возраст и силы. И всё это на благо единой цели – общей Победы в Великой Отечественной войне («Одна на всех, мы за ценой не постоим»).

Сейчас из всех моих родственников, кто жил во время войны не осталось в живых никого. Мы помним их, их труд и подвиг. И пока память жива - они рядом с нами! Каждый год наша семья участвует в Акции «Бессмертный полк» в Твери и на малой родине прадедушки Михаила Ивановича, в селе Ивановское Рамешковского района Тверской области.

Если бы они тогда не выстояли, то, возможно, меня сейчас не было. Это героическое поколение проявило невероятную силу воли и безграничное мужество и одержало Победу в этой ужасной войне. Мы должны о них помнить, гордиться подвигами своих дедов и прадедов и быть достойными людьми!

Победа в Великой Отечественной войне - наше общее прошлое!